

美国务卿蓬佩奥表示： 希望与塔利班重启谈判

新华社华盛顿9月8日电 美国国务卿蓬佩奥8日说，美方与阿富汗塔利班的谈判“从目前来看”已经停止，希望未来可以重启。

蓬佩奥当天在接受福克斯新闻频道采访时做出上述表示。他说，美方已召回美政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德，以便制定下一步行动安排。

当被问及双方谈判是否将无限期停止时，蓬佩奥说，希望未来可以重启谈判，这最终取决于塔利班。塔利班需要向美方证明可以做到谈判中美方提出的要求。

美国总统特朗普7日晚在社交媒体上说，由于塔利班在喀布尔制造袭击，造成包括1名美军士兵在内的12人死亡，他取消了原定与塔利班领导人和阿富汗总统的秘密会晤并叫停了美方与塔利班的谈判。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德8日在社交媒体推特上发表声明说，取消谈判的决定使美国的可信度受损，“美国人会为取消对话比其他任何人遭受更多损失”，但塔利班相信美国最终会回到谈判桌前。

阿富汗总统府8日发表声明说，如果没有阿政府代表团的参

与，任何和谈都不会取得预期的结果。只有塔利班接受停火并与阿政府直接对话，和平才能实现。

2001年，美国遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争，推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。战后阿富汗局势持续动荡。随着塔利班近年来在阿富汗势力不断壮大，美国政府不得不选择与其进行谈判。自2018年10月起，美国政府开始与塔利班在卡塔尔首都多哈举行和平谈判。谈判已进行9轮，最新一轮谈判于本月1日结束，双方达成协议草案。

俄政府机构：

谷歌等

涉嫌干涉俄主权事务

新华社莫斯科9月8日电 俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒监管局8日说，该机构当天在监督俄地方选举投票时，发现谷歌、脸书和优兔所掌握的网络资源散布与此次选举有关的政治广告，此举涉嫌干涉俄主权事务。

该局官网发布新闻公报说，根据俄相关法律，在俄地方选举投票当天和此前一天，不得出现与该选举相关的广告和宣传，但谷歌检索系统、脸书社交网络、优兔视频分享网站在俄地方选举投票当天，散布与此次选举有关的政治广告。这“可被视为干涉俄主权事务、阻碍俄进行选举”，“俄罗斯不允许外国企业从事这些活动”。

该局新闻秘书安佩隆斯基说，该局将把上述企业涉嫌违法行为呈报给负责调查外国干涉的俄议会下属相关委员会。如果俄方最终确认这三家企业没有采取详尽措施阻止散布涉及俄此次选举的政治广告，俄联邦可认定这种“广告散布”干涉俄主权事务，甚至是阻碍俄罗斯举行选举。俄方将保留采取适当反应措施的权利。

俄联邦85个地区9月8日分别举行了地方议会选举或州长、市长直接选举投票。

今夏热浪导致

法约1500人死亡

新华社巴黎9月8日电 法国政府卫生部门8日发表声明说，今年夏季的高温天气导致全法国约1500人死亡。

声明说，法国在6月24日至7月7日以及7月21日至27日两次经历热浪。酷暑致死人群中，半数以上是75岁以上老人，还有10人是在工作场所死亡。

不过，法国卫生部表示，由于完善了高温预警和应急处理机制，今年法国的情况已经比2003年致命热浪席卷欧洲时有了很大改善。2003年热浪导致法国约1.5万人死亡。

法国自2003年后引入了新高温预警系统，这一系统在今夏两次热浪期间分别向4个省份和20个省份发布了红色预警。6月28日，法国南部埃罗省韦拉尔格的最高气温为46摄氏度，创下法国最高气温纪录。

强台风“法茜” 登陆日本

这是9月9日在日本东京拍摄的倒在街道上的树。

强台风“法茜”9日凌晨在日本千叶县登陆。截至当地时间9日8时（北京时间7时），“法茜”已造成千叶县至少10人受伤，多处建筑被毁，千叶县、神奈川县约92万户居民停电。受台风影响，9日清晨日本首都圈内的电车、地铁纷纷停运，市民生活受到很大影响。新华社发



俄法总统电话磋商乌克兰和伊核问题

新华社莫斯科9月8日电 俄罗斯总统普京与法国总统马克龙8日通电话，就乌克兰和伊核问题等进行了讨论。双方表示有意在“诺曼底模式”框架下，就乌克兰问题继续开展建设性工作，并认为应保留并充分遵守伊朗核问题全面协议。

据俄总统网站8日发布的新闻公报，普京与马克龙积极评价俄罗斯和乌克兰7日交换一批被扣押人员，并表示这是“重要的人道主义行动”，希望此举有助于俄乌关系正常化。

在讨论乌克兰问题时，两位领导人均强调明斯克协议中的整套措施是解决乌克兰问题的基础，这些措施不可替代。此外，未来俄法双方均

有意在“诺曼底模式”框架下，就乌克兰问题继续共同开展建设性工作。

普京在通话时指出，适时“为‘诺曼底模式’磋商仔细筹备议事日程、研究四国领导人有可能通过何种新决议”是合乎情理的。他强调，2015年至2016年间在巴黎、柏林举行相关国家领导人会晤时所达成的协议须得到落实，这些协议内容包括从乌东部冲突各方交火的部分地带撤回武装人员和装备。

此外，两位领导人详细分析了伊核协议相关局势，均表示赞同联合各方力量保留并充分遵守伊核协议。他们还就俄法两国为此正采取的措施交流了信息。

“诺曼底模式”创立于2014年6月，当时法国借纪念诺曼底登陆70周年之际，邀请俄罗斯、德国、乌克兰领导人在诺曼底就乌克兰局势进行了磋商。此后，四国多次举行“诺曼底模式”各层级磋商。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。美伊关系严重恶化，海湾局势持续紧张。

联合地面巡逻，包括组织和运作两个阶段。声明说，巡逻于当地时间10时开始，历时3小时。巡逻还获得无人机和直升机的支持。

据土耳其媒体报道，土方希望在土叙边境的叙利亚一侧建立纵深约32公里的“安全区”，在区内驻军并清除叙库尔德武装“人民保护部队”。8月7日，土美军事谈判代表团就建立“安全区”问题达成一致。双方成立了联合行动中心，以协调和处理相关事宜。

美土在叙东北部联合巡逻 叙利亚予以强烈谴责

新华社大马士革9月8日电 叙利亚外交部8日发表声明，强烈谴责美国与土耳其在叙东北部进行联合巡逻，认为这一举动“公然违反国际法，侵犯叙主权和领土完整”。

叙外交部在声明中说，叙方强烈谴责美土在东北部贾齐拉地区进行联合巡逻，这一“侵略”行为意在

“复杂化并延长叙危机”。声明强调，叙利亚完全拒绝所谓“安全区”，叙方有决心“挫败针对叙领土完整的各种图谋”。

土耳其国防部8日发表声明说，为了在叙利亚北部的幼发拉底河东建立“安全区”，土耳其武装部队和美军方人员按计划进行了第一次